

“总能办成事”的“推土机”把丑闻“推”出选民视野 李明博轻松赢得韩国总统选举

誓言10年左右使韩国人均年收入达到4万美元,成为世界第七大经济体

韩国中央选举管理委员会19日晚宣布,大国家党候选人李明博当选韩国下任总统。韩国总统卢武铉19日祝贺李明博当选韩国新一任总统。主要对手郑东泳已承认失败。



主角小传

贫困少年——现代集团最年轻的CEO——备受争议的首都市长——最富有的总统候选人

李明博：“总能办成事”的“推土机”

妻子当年是知名学府梨花女子大学选美冠军

从白手起家的贫困少年到韩国现代集团最年轻的首席执行官(CEO),再到备受争议的首尔市长,绰号“推土机”的李明博被韩国人奉为“薪水族神话”,其白手起家的艰辛创业史曾为韩国电视编剧所推崇。

李明博的登记财产共为353.8亿韩元(约合0.38亿美元),被韩国联合通讯社称为最富有的韩国总统候选人。

现年66岁的李明博出生于日本大阪,从小家境贫困。他初中时代就帮父母摆各种小摊维持生计,后靠收废品完成他在高丽大学的学业。1965年,李明博获工商管理学士学位,同年加入韩国现代建设公司。

勤奋和果断让李明

博在现代集团以超乎寻常的速度晋升。1977年,年仅36岁的李明博成为现代集团有史以来最年轻的首席执行官,也是现代集团创始人郑周永手下“梦之队”的核心成员。李明博在现代集团塑造了“总能办成事”的形象,这为他赢得“推土机”的绰号。

随着李明博跨入政坛,他与现代集团的“缘分”也画上句点。郑周永1992年投身总统选举,李明博却倒戈支持郑周永的竞争对手金泳三。后者最终赢得选举。离开现代集团的李明博1992年成为国会议员。他1996年赢得连任,但不久后因虚报竞选费用辞职。

李明博的仕途因2002年当选首尔市长而柳暗花

明。5年的市长任期中,他再度证明自己“总能办成事”。他规划实施的清溪川重建项目和公交体系改造项目虽然饱受争议,却永久性地改变了首尔的城市风貌。

李明博在首尔开辟公交车专用道也让首尔市民爱恨交加。虽然公交通勤时间因此缩短,出租车却不得不在其他车道上挤来挤去。

参加总统竞选之后,李明博的支持率一直以较大优势领先对手,但在最后时刻,他与轰动一时的“BBK股价操纵案”的牵连却为他带来诚信危机。

李明博的妻子曾是知名学府梨花女子大学的年度选美冠军,二人育有一子一女。

主角祖国

除了韩剧 多了解点韩国

大韩民国(Republic of Korea),面积9.96万平方公里,人口4725.4万(2005年),为单一民族,通用韩语,50%左右的人口信奉佛教、基督教等宗教。首都首尔(Seoul),人口979.6万(2005年)。现任国家元首为总统卢武铉。

【宪法】1987年10月全民投票通过现宪法,1988年2月25日生效。宪法规定,总统享有作为国家元首、政府首脑和武装力量总司令的权力,任期5年,不得连任。

【议会】立法机构称国会,实行一院制,共299个议席,每届任期4年。

【政府】总统兼任政府首脑,国务总理辅助总统工作。

【行政区划】全国划分为1个特别市(首尔特别市)、9个道、6个广域市。

【司法机构】审判机构有大法院、高等法院、地方法院和家庭法院。大法院是最高审判机关,另设有宪法法院。检察机关有大检察厅、高等检察厅和地方检察厅,受法务部领导。大检察厅是最高检察机关。

【人民生活】韩国国民生活水平较高,2005年人均国民收入16291美元。住房普及率101%,移动电话普及率76%,宽带网普及率24.9%。平均寿命75.9岁,其中男子72.1岁,女子79.5岁。

【军事】实行普遍征兵和招募志愿兵制。陆军和海军陆战队服役期为两年半,空军和海军为三年。总统为三军最高统帅。现有总兵力69万,其中陆军56万,海军6.7万,空军6.3万。预备役304万。

美国在韩国驻军3.4万人。

【教育】1953年起实行小学六年制义务教育,从1993年起普及初中三年义务教育。高等教育机构80%为私立。

据外交部

大幅领先主要对手

投票当地时间6时开始,18时结束。计票工作在投票站关闭半小时后展开,至21时30分(北京时间20时30分),大国家党总统候选人李明博获得46.9%的选票,大幅领先于主要对手、大统合民主新党候选人郑东泳的27.6%。

根据韩国广播公司(KBS)和文化广播公司(MBC)两家大型电视台联合开展的出口调查,李明博获得大约50.3%的支持率,郑东泳的支持率约为26%。独立候选人李会昌则得到13.5%的选民青睐。KBS认为,李明博“赢定了”。

这两家电视台调查了大约7万名选民,误差率大约为正负1%。这一调查结果与汉城广播公司(SBS)和YTN新闻电视台的出口调查结果接近,在这两家电视台所做的调查中,李明博的支持率分别为51.3%和49%。

出口调查是指调查机构在投票站出口处对刚走出投票站的选民所做的调查,通过直接询问选民把票投给了谁来预测选举结果,准确率较高。

在出口调查结果公布同时,大国家党在首都首尔的总部内外爆发出一片欢呼声。支持者和工作人员高喊“胜利”和“李明博总统”,随即在党总部外开始庆祝。他们中不少人身穿大国家党标志性的天蓝色上衣,头戴红色圣诞帽,一些西装革履的大国家党官员也系上了天蓝色围巾。他们排队组成“人龙”,高喊口号庆祝胜利。

郑东泳于当晚承认失败。他说:“我接受人民的选择。”并称呼李明博为“当选总统”。

投票率创下历史新低

尽管根据出口调查,李明博得票率远远高出竞争对手,但根据韩国中央选举委员会公布的数据,这次选举的投票率只有62.9%,创下了历史新低。

当天上午在首尔住所附近的投票站投票之后,李明博说:“我希望向保护我免受负面宣传的人们表达感谢。我们这次必须不出差错地接过政权。要做到这一点,所有人都需要参加投票。”

但韩国3765万登记选民中只有2368万左右参加投票,投票率创下韩国自1987年开始总统直选以来的新低。

韩国1987年总统选举中,投票率为89%左右,此后一路下降,在2002年的上一次总统选举中,投票率约为71%。

选举之前,美联社评论说,出现这一情况,一是选民对政治越来越不感兴趣,二是因为李明博的支持率数月以来一直以较大优势领先对手,让选举缺少悬念。

韩国目前面临房价、失业率双高和贫富差距扩大等问题,因此经济成为选民最关心的问题。选前李明博被曝与“BBK股价操纵案”有牵连,但不少选民仍然表示,会把票投给能保证经济繁荣的候选人。



李明博的支持者欢庆胜利

主角目标

竞选纲领5大关键词

1. **“韩国747远景”**:韩国经济以每年至少7%的速度增长;再花10年左右时间,韩国人均年收入将达到4万美元;韩国将发展为世界第七大经济体。韩国目前经济年均增长率约为4%,人均年收入约为2万美元。根据世界银行今年公布的2005年经济统计数据,韩国是世界第11大经济体。

2. **大运河**:韩国将挖通连接首尔和南部港口城市釜山的大运河。这条运河预计耗资150亿美元。李明博认为,此举将降低货运成本、改善水质、刺激旅游业和提高就业率。但反对者说,运河将为韩国带来生态灾难。

3. **第二套房**:韩国将实现115%的住宅普及率,进入第二套房时代。此外,韩国政府“将向每对平民新婚夫妇义务提供一套面积小于83平方米的住宅”。韩国每年有25.6万对新人登记结婚。

4. **朝鲜**:韩国将设立一笔400亿美元的国际发展基金,在朝鲜建设5个自由经济区,重建基础设施。韩国反对在朝鲜彻底终止核武器项目前与之展开任何有关结束两国间战争状态的对话。韩国愿有条件地向朝鲜提供经济援助。

5. **韩美同盟**:韩国将加强韩美安全同盟,加深两国间传统友谊,支持美国在韩国驻军。

除署名外均据新华社